



●遼寧省政協常委、澳門好美旅行社有限公司董事總經理凌世威

凌世威 促進澳門旅遊業高質量發展 助力澳門與遼寧進一步合作

澳門是一個東西文化交匯的城市，其獨特的自然風光和融合歐亞特色的建築風格吸引了世界各地的遊客。遼寧省政協常委、澳門好美旅行社有限公司董事總經理凌世威表示，作為土生土長的澳門人，他親身感受到澳門旅遊業和祖國的發展息息相關，未來，澳門將與大灣區城市進一步合作，打造綜合旅遊體系。



●2025年1月，凌世威出席遼寧省政協十三屆三次會議。



●2023年8月，中央政府駐澳門聯絡辦公室經濟部副部長黃聖彪率領澳門勞工局、旅遊局、文化局等官員，考察江西省九江市修水縣合作項目，凌世威代表澳門中華總商會參團隨行。



●2024年3月，凌世威赴菲律賓參加菲華商聯總會成立七十周年晚會。

澳門與橫琴聯手打造多元化旅遊新體驗

凌世威深耕澳門旅遊業多年，他分享表示，澳門作為旅遊勝地，有豪華的酒店、米芝蓮星級餐廳以及獨特的中葡文化。然而，要進一步打造澳門的綜合旅遊體驗，需一些主題樂園。與澳門近在咫尺的橫琴恰好擁有大型主題樂園，這為兩地旅遊合作提供了得天獨厚的條件。基於這樣的地理優勢和資源互補，澳門與橫琴開展了深度的合作，同時，國家實施了便捷的「一簽多行」政策。這不僅為遊客提供了極大的便利，更為兩地聯合打造一站式旅遊體驗創造了無限可能。遊客們可以先到澳門旅遊觀光，隔天則輕鬆到達橫琴的長隆海洋王國，遊玩結束後，他們仍可便捷地返回澳門，這樣的旅遊線路，將吸引更多遊客前來體驗。

他進一步介紹道，澳門還通過教育旅遊拓展新的領域，例如，澳門成為了一些國際考試的考點。澳門的一些旅行社為此提供了配套服務，使得學生在澳門考完試後就能旅遊放鬆，這種教育旅遊不僅豐富了澳門的旅遊業態，也提升了其國際影響力。此外，澳門還經常舉辦大型演唱會及體育賽事，這些活動不僅吸引了眾多粉絲和體育愛好者前來現場觀看，也促使他們在澳門進行深度旅遊，進一步推動澳門旅遊業的蓬勃發展。澳門政府也在積極努力，通過開發新的旅遊景點、打造特色旅遊線路等方式，吸引更多遊客前來。特別是針對年輕遊客的需求，政府推出了更多有趣的活動和打點點。

清真食品。澳門在這方面供應不足，但遼寧有豐富的清真食品資源和經驗。他建議，澳門可以和遼寧合作，引進清真食品，以滿足西北遊客的需求。此外，西北城市的遊客消費能力較強，且他們來旅遊的時間可能較長，適合深度遊。因此，澳門可以發展綜合旅遊，提供更多元化的旅遊產品和服務，從而吸引更多高質量的遊客。同時，可以和香港合作，利用香港的航班優勢，促使西北遊客更方便到澳門旅行，實現兩地互利共贏、優勢互補。

澳門與遼寧攜手共促中醫藥產業國際化

凌世威指出，遼寧擁有豐富的中藥資源，有一千多種中藥材，並有多家具備中藥資源開發利用研究能力的高校和科研院所。在國家戰略支持下，澳門的中醫藥逐漸在醫療體系中發揮重要作用，如今中醫藥產業已經成為推動澳門經濟適度多元化的重要戰略部署以及三大新興產業之一。國家亦助力澳門進行中醫藥的研究與應用，特此設立了橫琴中醫藥產業園。遼寧與澳門攜手推進中醫藥產業，將實現雙贏局面。對遼寧而言，可借助澳門作為國家對外開放「精準聯繫人」的定位及其平台優勢，加速中醫藥產業的國際化步伐，為中醫藥保健品開創新的市場契機，進而促進中藥材種植與深加工業的發展，提升整個中藥產業的國際影響力；對澳門而言，則有助於推動經濟轉型及產業多元化進程。

遼澳合作開展文旅產業新篇章

凌世威指出，澳門地域雖小，但旅遊資源豐富，既擁有秀麗的自然風光，也擁有獨具特色的民俗文化，這些充滿異國風情的文旅資源具有極大的吸引力。同樣，遼寧也擁有豐富的旅遊資源，名勝古跡眾多，其中位於瀋陽的「一宮兩陵」是享譽世界的文化遺產。遼寧多元化的文旅資源能夠滿足各類旅遊者的不同需求。他強調，若能恢復遼寧與澳門之間的直飛航線，並藉此加強與遼寧文旅資源的深度合作，勢必能為遼澳兩地的文旅產業開啟一個全新的篇章。

去年內地再開放8個城市赴港澳「個人遊」，凌世威表示，這些城市的遊客可能有宗教信仰，他們在飲食等方面有特定的需求，如



●2023年1月，凌世威出席遼寧省兩會，接受傳媒訪問。



●2019年，凌世威出席瑞士國際勞工會議。



●2024年1月，不丹皇后訪問澳門，凌世威參與接待。



●2024年1月，凌世威（左二）出席不丹皇后及皇室成員在澳門的歡迎晚宴，與不丹活佛合照。



●2023年7月，凌世威出席世界城市品牌大會盧山文旅（澳門）推介會。

增強澳門青年身份認同感

凌世威談到，東北與澳門的地理位置相差較遠，澳門人對東北的印象比較陌生，同時，兩地的文化差異較大，包括飲食習慣、氣候等。他回憶自己第一次去東北的經歷表示：「當時看天氣預報零下二十幾度，把最厚的衣服都穿上了，等到下飛機時發現自己穿太多了，東北室內都是有供暖的，非常暖和，第一件事就是把厚衣服都脫下。在飲食方面，我覺得東北菜的味道要重一些，而且東北菜的份量很大，讓我很驚訝，也讓我感受到了東北人的熱情。」他還提到，東北近幾年有顯著的發展，他希望澳門青年可以多了解和體驗東

北的文化，融入國家的發展。

凌世威強調，澳門青年需要多了解祖國的歷史，增強自身的身份認同感。他分享表示，他曾經組織帶領過一批澳門青年去到遼寧瀋陽參觀九一八紀念館、瀋陽故宮等具有歷史意義的地點，讓澳門青年在實地參觀的過程中接受愛國教育，深切了解國家發展歷程，從而激發他們的愛國情懷。他認為，唯有深入了解歷史，才能更好地培養青年人的責任感與使命感。他還表示，未來將會帶領更多的澳門青年前往遼寧，開展富有歷史教育意義的活動。



●2017年8月，凌世威組織共21名澳門大學生，赴廣州及遼寧省進行國情教育培訓。

